

Участие АСЕАН в концепции «Сообщество единой судьбы человечества» характеризуется приверженностью принципам взаимного уважения, взаимной выгоды и общей ответственности. Поддерживая эти принципы, АСЕАН ориентируется в глобальных приоритетах и стремится к созданию мира, в котором государства работают сообща на благо человечества.

АСЕАН также своевременно воспользовалась этой возможностью, объединившись с Китаем в сообщество судьбы Китая и АСЕАН, чтобы активно противостоять вызовам современного мира. Несмотря на то, что некоторые конспирологи очерняют его, «Сообщество единой судьбы человечества» Си Цзиньпина воспринимается всерьез все большим числом стран и рассматривается как новый путь мирового политического развития.

Литература

1. Новости Китая. – Режим доступа: http://www.xinhuanet.com/politics/2013-03/24/c_124495576.htm. – Дата доступа: 17.09.2023.

2. Центральное народное правительство Китайской Народной Республики. – Режим доступа: https://www.gov.cn/ldhd/2013-10/03/content_2500118.htm. – Дата доступа: 17.09.2023.

Феномен личности Владимира Жириновского в истории развития российской политики

*Ахралович В. А., студ. III к. ГрГУ им. Я. Купалы,
науч. рук. Шупицкая О. Н., канд. юр. наук, доц.*

Владимир Вольфович Жириновский – первый лидер и основатель Либерально-демократической партии России (далее – ЛДПР), заместитель председателя Государственной думы Российской Федерации, доктор философских наук и широко известный политический деятель России. Жириновский приобрел огромную популярность в российском обществе благодаря своей харизме, грамотному ораторскому искусству и оригинальному складу ума, знаниям в области геополитики, экономики и философии. Вместе с тем Владимир Вольфович имел достаточный успех в шоу-бизнесе и медиапространстве России. Эпатажные действия, эмоциональные слова, юмор, провокации, демонстрации и драки стали неотъемлемой частью его политического имиджа.

В части политической деятельности В. В. Жириновский являлся главным оппозиционным символом в стране. Выступая на заседаниях Государственной думы, во многих случаях он позволял себе высказывать серьезную критику и претензии к действующей власти, иным политическим субъектам страны, а также организовал акции протеста против принимаемых законопроектов и необоснованных требований спикера и вице-спикера палаты. Так, в 2019 году

лидер ЛДПР демонстративно покинул пленарное заседание Государственной думы в знак протеста против нежелания других политических партий одобрить законопроект об упрощенном гражданстве для детей, родившихся у русских за рубежом. Во время акции протеста Владимир Вольфович заявил следующее: «Позор парламенту, который отказывает в праве стать русскими миллионам наших граждан, проживающих за рубежом. Я покидаю такой зал, мне с вами не по пути» [1].

Владимир Вольфович неоднократно участвовал в выборах на пост Президента Российской Федерации от партии ЛДПР. За всю свою политическую жизнь Жириновский выдвигался кандидатом на должность Президента 6 раз, непосредственно предлагая альтернативные решения внешних и внутренних проблем страны, реформы в различных областях жизнедеятельности, изменение структуры власти в государстве и многое другое. Главными идеями предвыборных кампаний Владимира Жириновского были социальная справедливость, защита русского народа и языка, мирный вектор развития политики государства, антикоммунизм, развитие культа традиционных семейных ценностей, бесплатное образование, стимулирование и финансирование регионов Урала, Сибири и Дальнего Востока и так далее. Особо стоит отметить, что В. В. Жириновский агитировал перейти к административно-территориальному делению страны на 30 губерний, восстановить былое величие Российской империи, вернуть утраченные царские территории и обеспечить защиту христианам по всему миру [2].

За все время пребывания фракции ЛДПР в Государственной думе депутаты от партии и лично В. В. Жириновский активно участвовали в законодательной деятельности нижней палаты. Лидер ЛДПР предлагал собственные законопроекты, которые касались вопросов получения гражданства Российской Федерации, возвращения губернаторских выборов, переселения на Дальний Восток и права на получение гектара земли. Он выступал с рядом особенных инициатив по вопросам политики, экономики, социальной политики, спорта и гендерного равноправия. При лидерстве В. В. Жириновского партия ЛДПР стала самой активной фракцией в области законотворчества.

Однако оценивая реальную роль личности Жириновского в развитии политики России, можно сделать вывод, что она носила лишь условный характер, ибо партия Жириновского – ЛДПР – не являлась многочисленной и могущественной. Как следствие, она не обладала серьезной властью и не могла оказывать серьезного влияния на общественное мнение и внутреннюю политику России. Многие предложения, идеи и инициативы В. В. Жириновского и ЛДПР не всегда находили отклик у избирателей и оппозиционных политических партий в нижней палате Федерального собрания.

Литература

1. Коммерсантъ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.kommersant.ru/gallery/4005256>. – Дата доступа: 20.10.2023.

2. Программа «100 пунктов» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ldpr-rb.ru/>. – Дата доступа: 20.10.2023.

Взаимодействие Республики Беларусь с ЮНЕП

*Баешко А. Д., студ. II к. БГУ,
науч. рук. Достанко Е. А., канд. полит. наук, доц.*

Одна из ведущих организаций в области охраны окружающей среды – ЮНЕП. Она была создана на основе рекомендаций, содержащихся в плане действий по защите окружающей среды, который был принят участниками Стокгольмской конференции. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций (XXVII) 15 марта 1972 года создала Программу ООН по окружающей среде (UNEP; United Nations Environment Programme) [1]. Ее целью является развитие партнерских отношений между государствами в области защиты окружающей среды, улучшение качества жизни мирового сообщества без ущерба для будущих поколений.

Поиск решений глобальных проблем XXI века, таких как изменение климата, выбросы метана, утрата биоразнообразия и загрязнение, является приоритетной целью в деятельности ЮНЕП. Для достижения многих Целей устойчивого развития, в частности, сокращения масштабов нищеты, обеспечения продовольственной и водной безопасности, одним из направлений данной организации является обязательство прекращения деградации окружающей среды во всех ее формах.

Каждый год в соответствии с Рамочной конвенцией ООН проводятся конференции, на которых обсуждаются наиболее актуальные экологические проблемы.

2022 год ознаменовался 50-й годовщиной Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) и конференцией «Стокгольм +50». В докладе ЮНЕП за 2022 год отмечается, что несмотря на усилия мирового сообщества, продолжают разрушительные последствия тройного планетарного кризиса, связанного с изменением климата, утратой природы и биоразнообразия, а также загрязнением окружающей среды и отходами [2].

Республика Беларусь является активным участником множества проектов ЮНЕП, в числе которых Картахенский протокол по биобезопасности, Монреальский протокол по озонному слою, Стокгольмская конвенция по стойким органическим загрязнителям, Базельская конвенция по трансграничному перемещению опасных отходов, Протокол по биологической безопасности, Конвенция по биологическому разнообразию и др.

Уполномоченным ведомством по сотрудничеству с ЮНЕП является Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики